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Román fészkelődés. 
Kolozsvár, 1904. febr. 27. 

A román népbutitó agitátorok. kik a 
békében és megelégedésben élő testvéreiket 
enző, magánérdekből folytonosan bujtogat- 
ják ellenünk, szitják köztük a magyar faj 
elleni gyülöletet, Biharmegyében, mint a 
hogy a lapok terjedelmesen megirták volt, 
már az activ cselekvés terére akartak lépni. 
Összeesküvést szerveztek az oláhparaszt- 
vág körében a magyar nép ellen. Az ellen, 
a mely e földre befogadta a dákókat, évszá- 
zadok óta kenyeret ad nekik. Leakartak 
belőlünk egy nehány százat gyilkoltatni, 
hogy miért? mi okból? ezzel akarunk mi 
most foglalkozni. 

A ,Tribuna" és a többi vad román 
lap perfid rágalmai, kirohanásai valóban 
nem tudjuk mire, miért jó. 

Hát ki tartóztatja a sok jött-ment vad 
eláht. Ki álja utjokat, hogy vissza ne men- 
jenek oda, a hová gyáva agitáraik, ha ér- 
zik a sáfrány illatot, elillannak a büntetés 
elől, megszöknek a biróság elől, a hol pedig 
elmondhatnák, hogy sok, piszkos, ocsmány 
irásaikból mi marad meg igazságnak. 

Magyarországon tudtunkkal még ma- 
gyar az ur, tehát a románok, oroszok, tótok, 
svábok, szerbek, ráczok mint ilyenek létez- 
hetnek-e ? Magyarnak kell, magyarnak mu- 
száj lennie minden jött-mentnek, ki magyar 
földőn szerzi keresményét, magyar kenyeret 
eszik. Különben is sehol annyi szabadságuk 
a nemzetiségieknek nincs, mint nálunk. 
Egyenlőek velünk jogban, mindenben. És 
mégis hálátlan eb módjára megnyalnak ben- 
nünket, sőt életünkre törnek, hogy miért, 
azt maguk se tudnák megmondani. 

Elérkezett már az ideje valóban, hogy 

a nemzetiségeik garázdálkodásait megelé- 
gedve ólmos gombos korbácsot vegyünk a 

kezünkbe s irgalomnélkül kikergessük a há- 
látlan, a kenyérért megugatókat. 

Mert ha idejében nem határozuzuk 
el magunkat a cselekvésre, ha még sokáig 
késlelkedünk, hogy a vipera fejére hágjunk, 
akkor bizony-bizony ugy megharap, hogy 
semmi orvosi tudomány meg nem ment 

bennünket. 

Nem szabad futni engedni most a ro- 
mán összeesküvés főczinkosait. Addig kell 
a nyomozást folytatni, mig hurokra nem 
kerülnek s akkor össze kell szoritni a nya- 
kukon jó szorosan, hogy többé még gon- 
dolni se merészkedjenek arra, hogy Magyar 

földön a magyarnál több jogokat követelje- 

nek s bizony orgyilkos eszközökkel akarják 
azt kierőszakolni. 

Ostort az ugatóknak, bitót az orgyil- 
kosoknak. (Civis.) 

Hiszen ez a bankoknak is érdekében áll. Re- 

méljük, hogy sikerülni fog megszorult kevés 

kereskedőinknek s iparosainknak helyzetüket 
javitani. 

Szomoru napok. 
Kolozsvár, febr. 27. 

Azok, a kik a helyi ipari és kereske- 
delmi ügyekkel foglalkoznak, ijesztő képet tár- 
nak elénk a helyi ipar és kereskedelem szo- 
moru helyezéséről. 

A kereskedelemben általáros a pangás, 
főként az egészségtelen verseny mián. Alig 

tengődnek kereskedőink egyik napról a má- 

sikra s nem éppen a legrózsásabb kilátások- 

kal néznek a tavaszi szezon elé. Nagy ka- 
tasztrófától tartanak általánosságban, hogy tö- 

meges bukások, fizetésképtelenségek lesznek. 

Az iparban még kétségbeejtőbb a hely- 
zet. A nagyobb mühelyek napról-napra apaszt- 

ják lejebb a személyzetet. Nap-nap után mi- 
nél több lesz a munkanélküliek Száma, a kik 

az országos munkahiány miatt ide vannak 
kötve a városhoz, nem tudnak szabadulni. Az 

épitő iparnál ugyszólván semmi kilátás a ta- 
vaszi idényre. A mi van egy nehány épitke- 
zés, a melyet az őszszel félben hagytak, azok 

rövid időn belül befejezést nyernek. De a 

többi iparágnál egyáltalán semmit se várnak, 
pedig a hosszu tél felemésztette d félretett 

garasokat, fel az üzlet részére fentartott kis 
tőkécskét is. És még reáadásul nemsokára 

felszabadul az adófizetés beszüntetés s akkor 

kérlelhetetlenül foganatositják a hátralék fel- 
hajtását. 

Hát bizony ez nagyon szomoru dolog. 
Ezeken a bajokon némiképen segiteni kelleue, 

nebogy tényleg beálljon annak a nagy veszély- 
nek a lehetősége, hogy iparosaink, kereske- 
dőink ugyszólván egy darab kenyér nélkül, 

akkor maradjanak munka nélkül, a mikor a 

jövő télire okvetlen szerezniök kell valamit a 
fentartásra. 

A városnak okvetlen sürgetni kell a 

szinház, a gyermek-menház s egyéb nagyobb 

szabásu kilátásba helyezett épületek épitésé- 
nek a megkezdését. A többi iparágakban 
megszoritani a hitelt, hogy a produktumok 

olcsóbb árban legyenek készithetők. A keres- 
kedőknek pedig a legnagyobb energiával kö- 

vetelniök kell a már amugy is rég vajudó 
kereskedelmi törvény revizióit, a tiszteségte- 
len verseny szigoru megszakitását. 

A bankoknak, melyek pénzüket ugy sem 

tudják forgatni az általános pangás miatt 

olcsó kamatos kölcsönökkel kellene segiteni 
ezen a szomoru helyzeten, hogy ugy keres- 

kedőink, mint iparosaink lábra állhassanak. 

Világitási mizériák. 
Kolozsvár, febr. 26. 

Csakugyan nem tudjuk, milyen magas 

protekcziója lehet a kolozsvári gázgyárnak, 
hogy daczára a helyi sajtó gyakori sürü fel- 

szólamlásának, semminemü intézkedések nem 

tétetnek a hatóság részéről a gázgyár meg- 

rendszabályozására. 

A gázgyárnak ugy látszik privilégiuma 

van, hogy akkor világit, s addig, a mig neki 
tetszik. Rendkivüli eseteket nem vesz tekin- 

tetbe, mint pld. a tegnapelőtti és tegnap es- 
tét. Eltekintve a zord időjárástól oly korom 
sötétség volt az egész városban, hogy öt lé- 

pésnyire a legjobb szemü ember se látott és 
daczára ennek a mellék utczákon már 11 óra- 
kor nem égtek a lámpák. Nem a petroleum 

lámpák, a melyek tudvalevőleg sohsem égnek, 
hanem a gázlámpák. Ugy hogy, mint több 

panaszlevél igazolja, tekintve a közbiztonsági 
állapotokat, igen sokan nem is mertek virad- 
tig hbazamenni. 

No hát ez a botrányos állapot tovább 
nem tarthat. A tanácsnak és ha ez nem akarna 

a communitásnak keli a legszigorubban fel- 

lépni a gázgyárral szemben, a melylyel szer- 
ződésünk van és kényszeriteni annak pontos 
betartására. Fizetünk neki busásan, annyit 

tehát elvárhatunk, hogy egyetlen fillérjébe se 

addig, mig a szerződése kötelezi, ne fossza 

meg a közönséget. 

Nem mi vagyunk a gázgyárért, hanem a 

gázgyár értünk és nem ő fizet nekünk, hanem 
mi, az egész országban a legtöbbet, hát ta- 
nuljunk meg parancsolni annak a gázgyárnak, 

hogy tisztességesen szolgáljon ki bennünket. 

Vagy nem lehet neki parancsolni ? Akkor más 
hurokat kezdünk pengetni Akkor azt fogjuk 
majd megkérdezni, hogy miért nem lehet pa- 

rancsolni neki. 
Várjuk a sürgős intézkedéseket, a gáz- 

gyár erélyes megrendszabályozását. Világitást 
kérünk és követelünk ! 

Ugy tánczoljon a gázgyár, a mint mi 

fütyülünk neki, nem a hogy ő nekünk. 

A herceg szerelmes. 
— Express tudósitás. - 

A királyfiak az utóbbi időben nagyon 
sokat beszéltetnek magukról s minél több szó 
esik róluk, annál inkább bizonyos, hogy ők is 
csak olyan emberek, mint más. Legalább ami 
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szivüket illeti, e részben nincsen kétség. Fu- 
tólagos szemle Európa fölött azt mutatja, 
hogy miudenütt van egy-két herczeg, a ki 
szerelmes, még pedig határtalanul szerelmes. 

Ennek a kis históriának, a melyet Pá- 
risból irnak, szintén a szerelmes herczeg a 
hőse. A herczeg papája valamelyik német pro- 
vinczia trónján ül s féltékenyen őrzi a nem- 
zetsége hagyományait, nem csoda tehát, ha 
fölötte izgatottá lett, a mikor megtudta, hogy 
fia s utódja nem a góthai almanach családjai 
egyikében helyezte el a lángoló szivét. Az 
ifju herczeg még csak 24 éves, de máris 
egész sereg kala d van mögötte. Nemrég egy 
vándor szinész-társaság vendégszerepelt a her- 
czeg székhelyén s a szinésztruppban egy ra- 
gyogó szemü leányka lángra 
ífju herczeg szivét. A városban hamar meg- 
tudták az esetet s a fenséges papa paran- 
csára a truppnak fel kellett szednie a sátor- 
fáját s visszatérnie Párisba. Azonban a sze- 
relmet nem lehet véka alá rejteni s pár hét 
előtt a herczeg – utána szökött ideáljának 
Párisba. 

Nagy volt a megdöbbenés a kis udvar- 
ban s bármint magyarázták is a herczeg el- 
utazását, a nép keresztül látott a hivatalos 
magyarázatokon. Száguldva ment a staféta a 
herczeg után Párisba és gróf U. D. szárny- 
segéd meg is találta a szerelmes ifjut a pá- 
risi Olympia-mulató egyik páholyában. Hosszu 
rábeszélésre sikerült is visszaboznia őt a pa- 
pához, hanem a kaland nyomot hagyott és 
most egész Németországban erről a szerelmes 
herczegről beszél a pletyka. A párisi szinésznő 
neve : mille Susanne de la Croix. 

ÉJJELI POSTA. 
—– Express tudósitás. – 

Oroszellenes tüntetés Bécsben. Tegnap 
este Bécsben nagy népgyülés volt, a melyen 
megbeszélték az orosz—japán háborut és 
erősen tüntettek a apánok mellett. A gyülés 
után nagy néptömeg vonult az orosz nagykö- 
vetség elé, hol mintegy tiz perczig fütyölt és 
zajongott, miközben Oroszországot és az orosz 
politika szóvivőit nem a legválogatottabb ki- 
tejezésekkel gyalázták és kárhoztatták. A tö- 
megben sok volt a diák, a kik többször ilyen 
kiáltásokat hallattak: – Veszszen a czári ha- 
talom ! — Éljen Japán! - Le a czárok ba- 
rátaival! A rendőrség sokáig hasztalan vesző- 
dött, hogy a tömeget szétoszlassa, miközben 
üsszetüzések támadtak rendőrök és tüntetők 
között. A tüotetők csak akkor távoztak, a 
mikor ujabb rendőrcsapatok érkeztek. Több 
diákot a rendőrök letartóztattak és be- 
kisértek. 

Szószékről kitütyölt püspök. Dijonban 
Lenordez dijoni püspököt tegnap szónoklás 
közben a templomlátogatók egy része kifü- 
työlte. E tüntetés összetügg azzal, hogy a 
papnövendékek nem akarták magukat a püs- 
pöktől pappá szenteltetni 

vVáltóhamisitó koroskedő. Binder és 
Hügel brassói szász kereskedő czég egyik 
beltagja, ifju Binder Frigyes 240 ezer koro- 
nás váltót hamisitott. Binder önként jelentke- 
zett a brassói ügyészségnél, hol ietartóz- 
tatták. 

Leányt szöktető városi tanácsos. 
Bártfán zajos városi közgyülés volt csütörtö- 
kön, a mire az adott okot, hogy a fiatalnak 
épen uem mondható Arányi Dezső városi ta- 
nácsos, volt szinész — állitólag - megszök- 
tetett egy müvészi hajlamra, jól zongorázó, 
urileányt. Bérkocsin Eperjesre vitte. hogy 

lobbantotta az 

aztán utána menve Amerikába induljanak mü- 
vészi körutra. A terv idejekorán kipattant és 
meghiusolt. A közbotránynak Korányi Antal 
prépost interpelláezió alakjában adott kifeje- 
zést a közgyülésen. Izgalmas jelenetekben bő- 
velkedő vita után a közgyülés fegyelmit in- 
ditott a regényes hajlamu városi tanácsos 
ellen. 

A női beosület. Bau Samu betüszedő 
a Nyomdászok Élczlapja czimü ujságban meg- 
rágalmazta Varga Endre nyomdai vállalkozó 
feleségét. A budapesti büntetőtörvényszék a 
fiatal nyomdászt ezért egy bónapi fogházra 
és 40 korona pénzbüntetésre itélte. 

Börtönre itélt ügyvéd. A nyitrai ügyész- 
ség vádat emelt dr. Égressy Sándor nyitrai 
ügyvéd ellen, kikkasztás és közokirat hami- 
sitás miatt. A törvényszék ma tartott tárgya- 
lásán a vádlottat közokirat hamisitás miatt 
hat hónapi börtönre itélte; a sikkasztás vádja 
alól felmentette. 

A kisenevi bűnpör. Kisenevből jelentik; 
A kisenevi perben a vádlottak száma 68. Ro- 
tart és Kniváut, kik Kohan meggyilkolásával 
voltak vádolva, a vád alol felmentették. Kni- 
vant azonban a zavargásokon való részvéte- 
lért egy évi börtönre itélték. Kosa gyilkosai- 
nak tárgyalását fontos tanuk meg nem jele- 
nése miatt elhalasztották. Utman meggyilko- 
lásáért két vádlottat itéltek el és pedig egyet 
egy évi fogságra, egy másikat pedig két és 
fél évi szabadságvesztésre és Utman özvegyé- 
nek fizetendó 300 rubel pénzbirságra. Három 
vádlottat fölmentettek. 

Vizáradás. Temesvárról táviratozzák : 
A szakadaclan esőzések következtében a Te- 
mes folyó a Vadász-erdő mellett kiöntött s 
mintegy ezer holdnyi szántóföldet vizárral bo- 
ritott el. A hatóságok mindent elkövetnek a 
veszedelem elháritására. 

Pör a pápa ellen. Az elbunyt XIII. 
Leó pápa fivére pört inditott X. Pius pápa 
ellen örökségének kiadásáért. A kereset sze- 
rint - mint Rómából táviratozzák — azzal 
vádolja az ifjabbik Pecci a pápát, hogy a 
Vatikán visszatartotta a reá eső örökségrészt. 

A budaposti polgármester a mozgó- 
sitásról. Halmos jános a fő és székváros 
polgármestere tegnap sürgős rendeletet inté- 
zett a főváros tiz előljáróságához, a melyben 
közölte velük. hogy Faller tanácsos, a ka- 
tónai ügyosztály vezetője előterjesztésére ki- 
szemelte azokat a tisztviselőket, a kik moz- 
gósitás esetén a katonai ügyosztálynak éjjel- 
nappal a rendelkezésükre álljanak. A polgár- 
mester ideiglenesen kirendelt száz hivatalno- 
kot és negyven szolgát, a kiket a katonai 
ugyosztályban a mozgósitás esetére már most 
begyakorolnak a teendőikben. 

Az olszabadult lokomobil. Ma Buda- 
pesten az államvasutak Kőbánya ut 23. szám 
alatti gépgyárában nagy szerencsétlenség tör- 
tent, Egy tiz lóerejü lokomobil vontatott át 
vagy harmincz munkás a gépgyárból a vasuti 
sinekre. Az ut erősen lejtős és igy csak nagy 
fáradsággal tolhatták a sulyos gépet. Utköz- 
ben többször megálltak pihenni; ilyenkor a 
gép kerekei alá ékeket tettek, hogy le ne 
csuszhasson. Egy ilyen ék kicsuszott, a gép 
elszabadult és keresztülment Pozsgai Sándor 
munkáson, a kit a szó szoros értelmében 
összelapitott, Életveszélyes sérüléseket szen- 
vedett. A Rókus-kórházba vitték 

HELYI HIREK. 
— Az Egyetemi Köőr jogi szakosztálya, 

ma (febr. 273én) délután 5 órakor a Kör ol- 
vasó termében ülést tart. Tárgy: A jegyző- 

könyv felolvasása és hbitelesitése. - A titkári 
állás betöltése. - Felolvasás: „A birtok vé- 
delem és öröklési jog"-ról, tartja Kovács Gá- 
bor IV. éves jh. - A felolvasás megvitatása. 

- A hirszolgálat megkönnyitése. Ma 
délelőtt a kolozsvári ujságirók szindikátusának 
egy küldöttsége járt Szvacsina Góéza kir. ta- 
nácsos, polgármesternél. A polgármester a 
szindikátus óhajtására megigérte, hogy a vá- 
rosi hatóság közérdekü eseményeit naponta 
beiratja egy sajtókönyvbe, a mely a közgyü- 
lési teremben igazolt ujságtudósitóknak a 
nappali időben rendelkezésére fog állani. Ebbe 
a könyvbe az elnökök, az előadók, a mérnöki 
hivatal, a vizvezetéki igazgatóság, az árva- 
szék községi birósága a közérdekü dolgokat 
bejegyzi. Az anyakönyvi hivatal a nevezete- 
sebb dolgokat, havonként pedig statisztikai 
adatokat bejegyzi. A vámhivatal vásári forga- 
lom eredményeit, a közvágóhid igazgatósága 
pedig az állategészségügyi viszonyokat, hó 
végével a forgalmi statisztikát a közönség 
tájékoztatására ezintén bejegyzi. Sokszorositott 
közérdekü közlemények annyi példányban he- 
lyeztetnek a sajtókönyvbe, a hány napilap Ko- 
lozsvárt megjelenik. A polgármester meg- 
igérte, hogy a legnagyobb figyelemmel lesz, 
hogy a sajtó pontos adatokhoz jusson. A kül- 
döttség dr. Hadady Endre főkapitánynál is 
járt. A rendőri sajtókönyv vezetése megfelelő 
vezetése közóhajtás lévén, ennek részleteit egy 
ankéten fogják megállapitani. Az ankétet a 
főkapitány hivja össze egyetértőleg a szindi- 
kátussal s résztvesznek azon napiiapok riport- 
tal foglalkozó belmunkatársai. 

— Istentisztelet. A kolozsvári izr. hit- 
község templomában hétfőn az esti istentisz- 
telet 5 órakor kezdődik, mely alkalommal dr. 
Eisler főrabbi egybázi beszédet fog tartani. 

— KEötőke. A kolozsvári ág. hitv. evang. 
nőegylet saját alapja javára szombaton, Övár 
Szentlélek-utcza 6. sz Reményik Károlyné la- 
kásán élőképekkel egybekötött kötőkét ren- 
dez, melyre külön meghivók mellőzésével ez 
uton tisztelettel meghivja az érdeklődőket. - 
Kezdete fél 8 órakor. 

- Az adótisztek tiszti biztositéka. 
Városunk törvényhatósági bizottsága egy kö- 
zelebb tartott közgyülésén elhatározta, hogy a 
városi adóhivatalnak pénzt nem kezelő adó- 
tisztjeit felmenti attól a kötelezettség alól, 
mely szerint tiszti biztositék czimen évi fize- 
tésük felének megfelelő összeget voltak kö- 
telesek a város házi pénztárába letenni s 
ehhez képest a szabályrendelet megfelelő mó- 
dositását kimondotta. E határozatot a belügy- 
miniszter jóváhagyván a tanács a már letett 
tiszti biztositékok vissza adása iránt már in- 
tézkedett. 

– Sakkverseny Kolozsvárt. Az Egye- 
temi Sakk-köre versenyének ötödik napja a 
rendes érdeklődés mellett folyt le. Megjelent 
a versenyen dr. Rozenberger Mór ur, a ver- 
seny egyik védnöke. A párositás után Stern 
nyert Kulin ellen, Kónya Téglás ellen, Benkő 
Ferenczy ellen, mig Jancsó - Márton játszma, 
az egyik fél távollétében szünnapra halaszta- 
tott. Az eddigi eredmény: Benkő, Stern 41/., 
Kulin, Kónya 3, Ferenczy 12/,, Jancsó 1, 
Márton 1/,, Téglás O. 

—- A kolozsvári asztalossegédok szak- 
egylete. 1904. márcz. 6-án, a Torna-vivoda 
nagy termében, az ez évben felavatandó egy- 
leti diszlobogó alap javára, a szervezett mun- 
kások dalárdájának közremüködésével zárt- 
körü nagy Cotillion-tánczestélyt rendez. 

— A milleniumi iskolával kapcsolatosan 
felállitott ifjusági egyesületi olvasókör és dal- 
kör szombaton a Pap-utczai milleniumi isko- 
lában felolvasó és szavaló-estélyt tart. 

dmnsmmszrx Mély tisztelettel : 
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- Adományok a Monsa Akadómiká- 
nak. A Mensa-szövetségnek e hónap 18-án 
megtartott estélyére utólagosan még a kö- 
vetkező adományok folytak be: Felülfizetés 
ezimén dr. Pisztóry Mór még 5 kor, Jegymeg- 
váltás czimén dr. Széchy Károly 5 kor., dr. 
Genersich Gusztáv 10 kor. és dr. Nagy Ernő 
50 korona. 

— Baleset. Barazsuj András boltiszolga 
Kovács Péter és fiai czégnél, tegnap este, 
mikor az üzlet vasredőnyét akarta lehuzni, 
vigyázatlansága következtében a jobb keze 
hüvelyk ujját a vasredőny összezuzta. Sebét a 
mentők kötözték be. 

—– Kalandos pókinasok. Két kaland- 
vágyó pékinast köröz most mindenfelé a ko- 
lozsvári rendőrség. Bardócz Olivér 15 éves és 
Bardócz Ferencz 13 éves pékinasok Losonczy, 
Kossuth Lajos-utczai pékmester üzletében vol- 
tak alkalmazva. A két fiatal gyerek folytono- 
san kivágyott a városi zajos életből, a hegyek 
csöndes világába a bérczek közé, hol mint kis 
Robinzonok éljenek a természet ölén. A kis 
kalandosok február 21.-én reggel széthordva a 
reggeli zsemlyéket, kifliket, az elárusitóktól 
a süteményért kapott pár forinttal megszök- 
tek Kolozsvárról. A pékmester a saját költ- 
ségén kerestetti a gyerekeket a rendőrséggel, 
nem hogy az elvitt pár forintért megbüntesse 
őket, hanem, hogy ujból visszafogadja üzle- 
tébe a két kalandvágyó gyereket, – kik 
most, ki tudja, hol bujkálnak a környékbeli 
falvak valamelyikében. A nyomozás még eddig 
semmi nyomra nem vezetett. 

Major táncozmester márczius hó 
1-én, egy két hónapra terjedő táncz-cziklust 
nyit. Egyben kéri a t. érdeklődő közönséget, 
hogy magán házakban és intézetekben a 
coloneokat addig szervezni kegyeskedjék. A 
Bostonból és a Cake-Walkból magán órákat 
ad Egy magán óra ó korona. A maaán órá- 
kat haton is vehetik, ezeket a társaságokat 
az érdeklődők hozzák össze. Jelentkezni vagy 
értekezhetni minden időben lehet lakásán 
Mátyás király-tér r2. II. em. 25 ajto. 

e Gazdák, ha nagy terméshez akar- 
nak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön cs. és kir udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 373, min- 
denkinek ingyeu megküldi. A kitünően tiszti- 
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrópamagvak 
és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (10) 

* Szőke Sárika föllépte. A budapesti 
Király-szinház szubrettje Szőke Sárika állitó- 
lag szerződtetés czéljából lépett fel az este 
az „Aranyvirág" czimszerepében. A kisasszony 
igen temperamentumos szinésznő, remekül 
tánczol, annyira természetes, hogy az orrát 
finom csipkekendőbe fujja, de énekelni — no 

azt már nem tud. Az igaz, hogy a Fedák- 
iskola a fővárosban mellékkörülménynek te- 
kinti az énektudást, de mi provincziaiak a 
szubretteknél főkelléknek ezt tekintjük. EÉp 
ezért reméljük, hogy nem komolyan foglal- 
kozik a direkczió a kisasszony szerződtetésé- 

vel. A mienk közül zajos sikere volt tegnap 
ujra Károlyinak, Ladiszlainak és Kassai 
K.-nak Jók voltak Mészáros, Szegő, Mátrai. 

Fekete Irént, a bájos kis ballerinát, ki hosz- 
szas betegsége után tegnap lépett fel először, 
zajosan megtapsolták szép tánczaiért. - Ma 
Molnárnak a fővárosban nagy sikert aratott 
,Józsi*-jának lesz a bemutatója. 

TÁVIRATOK. 
A magyar delegáczió. 

Bécs, febr. 26. A magyar delegáczió gr. 
Szapáry Gyula elnöklésével ma folytatta a 
közösügyek tárgyalását, A mult ülés jegyző- 
könyvének hitelesitése után az orszagos bi- 
zottság az okkupált tartományokra vonatkozó 
előterjesztést elfogadta. Következett ezután a 
tengerészeti albizottság jelentésének tárgya- 
lása, melyet a bizottság többek felszólalása 
után szintén elfogadott. Ezzel a magyar de- 
legáczió az összes közös ügyes dolgokat le- 
tárgyalta. Holnap csupán záró ülés lesz és a 
delegáczió ezzel befejezi tanácskozásait. 

Választások májusban. 
Budapest, febr. 26. Politikai körökben 

biztosra veszik, hogy Tisza István gr. minisz- 
terelnök még április hóban feloszlatja a kép- 
viselóházat és májusban meglesznek a képvi- 
selőválasztások. Ehez a miniszterelnök meg- 
szerezte a korona hozzájárulását, oly módon, 
hogy a képviselőházi pártokkal megegyezésre 
jut a választás előfeltételeit illetöleg. E sze- 
rint az ujonczlavaslatokat és az indemnitást 
akarja megszerezni és azután rögtön a válasz- 
tásokra készülni. 

Pártszervezkedés Galántán. 
Budapest, febr. 26. A Szederkényi el- 

nöklete alatt álló függetlenségi párt a ga- 
lántai kerület székhelyén, Galántán vasárnap 
szervező-gyülést tart, a melyre Bartha Miklós 
orsz. képviselő is leutazik. Bartha vasárnap 
délelőtt 10 órakar érkezik Galantára. 

Harczok Német-Afrikában. 
Budapest, febr. 26. Leutvein kormány- 

zóság jelenii tegnapról az Otiumbe folyó mel- 
letti veszteségekről küldött jelentés kiegészi- 
téseképen: Január 13-án 9 embert megöltek. 
Február 17-én 5 ember elesett, 11 ember 
snlyosan és 21, köztük egy kapitány könnyen 
megsebesültek. é 

A japán-orosz háboru. 
Budapest, febr. 26. Pétervárról jelentik: 

Port-Arthurban japáni hajóhadat láttak fel- 
tünni, mely azonban nem közeledett a kikötő 
felé. A czár Kuropatkin tábornoknak a Sán- 
dor-rend gyémántjait adományozta meleg- 
hangu kézirat kiséretében aboól az alkalom- 
ból, hogy a mandsu-országi sulyos teendőkkel 
járó fővezéri állást elfogadta. A mandsuországi 
vasutat az oroszok nagyon szigoruan őrzik. — 
Japán mérnökök lázasan dolgoznak, hogy a 
japánok hadállását Pingjang és Gevsan között 
bevehetetlenné tegyék, abból a czélból, hogy 
a japánok az esetben, ha a VYalu folyónál ve- 
reséget szenvednének, oda visszavonulhassa- 

nak. Cbinai felkelők tegnap megtámadták a 
fucsaui arzenált, a melyből 10.000 kilogramm 
lőport elvittek és egy tábornokot megöltek. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

NYILTTÉR.) 
Figyelmeztetés. 

Mi sem jellemzi jobban városunk köz- 
biztonságát, mint az az eset a mi velem 
vasárnap d. e. 9 órakor történt. A mngneve- 
zett időben két haszontalan fráter, Farkas 
Dávid szobafestő és Sitmon Márton napszámos, 
minden ok nélkül orvul megtámadtak és ha 
segélyért nem kiáltok, agyonvernek. Szégyen 
gyalázat, hogy egy szakegylet megtür kebelé- 
ben ily embereket. Ezen esetet azért hozom 
nyilvánosságra, hogy ilyen alakoktól tartsa 
minden jóravaló ember magát távol. 

D. 
lakatossegéd. 

Szálloda átvétel. 

Van szerencsém tudomására hozni a 
helyi és vidéki n. é. közönségnek, hogy a 
régi, jó hirnévnek örvendő 

Biassini szállodát 
a folyó hó 16-án átvettem s azt részben a 
mai modern kor igényeinek megfelelően ujon- 
nan berendeztem. Szoba árak a lehetőleg 
mérsékeltek. Szobák kényelmesek. Pontos és 
lelkiismeretes kiszolgálás. A szállodában étte- 
rem van. Kitünő magyar konyha. Tisztán ke- 
zelt, termelőktől vett borok. 

Szives pártfogást kér: 

Fónai János, 
a ,Biassini szálloda" bérlője. 

Kiadó lakások: 

Honvéd-utcza 62. sz., honvédlaktanya 
és igazságügyi palota közelében, 3-4 szobás 
külön pártei, a szükséges mellékhelyiségekkel, 
esetleg istálló, kocsiszin és szép kerthelyiség- 
gel kiadó. 

Továbbá kiadó Szamosfaiván 2 szoba, 
konyha verendával és egy 60 drb. marhára 
teljesen berendezett kőistálló, gazdasági ud- 
varral. - Értekezbetni lehet Zattler József 
tulajdonossal Szentegyház-utcza 20. szám és 
Kereszt-utcza 7. sz. alatt. 

06 ke egy üveg készlet 

12 boros pohár, 12 
vizes pohár, 6 likörös pohár, 1 vizes üveg, 
– 1 boros üveg, 1 likörös üveg. 

Müller utóda Somlyai 
Kolozsvár, Kossuth L.-utcza 4. 

*) E rovat alatt közlöttekért felelősséget nem 
váll ala szerkesztőség. 
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. Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni 

kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmelléki" 

1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 

genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 

Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 

tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 

Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 

din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter 
Ferenc 

ny. mészáros-mester, (lakik Aradon, termelőhely 

mx Kovaszincz) uraktól szereztem be mumxemm 

1 

MANÁS JÓZSEF 
„ZÖLDFA FOGADÓOÓS 

m IIDEL VIÉIN. mx 

15. sz. 
l 

„Érmelléki" literenként 50 kr., elhordva 44 
kr. Megrendelve 10 litertől haza -szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár és ünnepna- 
pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 
lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
dabb árban eszköztök, mit elég egy pár órával 
előbb bejelenteni és a legizletesebb erdélyi ma- 
gyar ételekkel szolgálok ki. - A n. é. közön- 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „Zöldfa" fogadós. 
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KOLOZSVÁRI HIRLAP. 
1904. február 27. 

Mindenkinek tudnikell, 
hogy 

Teszler Kaároly 
Divatáruházában 

Wesselényi Miklós (Hid) uteza 11. szám a. 
előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 

Valódi Angol ruhaszővetek 120 és 140 széles a leg- Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 15, 19, 21, 25 kr. 
divatosabb színekben 35, 49, 68, 78, 84, 96, 115, 185. Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz, Szatinok 19, 
Tiszta gyapju Lüster 120 clm. széles 683 kr. 28, 27, 30 kr. Csipke fügönyök 18, 16, 27, 35, 40 kr. Franczia Gyapju De-Lainok legdivatosabb Dessinek 1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.50, 4, 5 frt 

31, 45, 55 kr. 
Fegyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat Liberti Selyem Batisztok 25, 30, 40 kr. 9, lő, 19, 23 30 kr. 

Franczia Batisztok 16, 19, 23 kr. Paplanok a legjobb 
minőségben 2.50-től 6 forintig. 

Remek férfi ingen 87, 96, 115, 140 kr., 5 rétü gallér 12 kr. Kézelő 19-21 kr. 

Telefon 77. sz. 
Az általánosan „Nagyváradi Sör" 

kitünőnek bizonyult 
Dupla márcoziusi és Mailata sört. Főraktár: 

– KÁHÁN NÁTHÁN SAMU —- 
– Deák Ferencz-utcoza =2i. szám. 
Kapható: Adi László, Kónya Sángor, Zsilinszky Antal, Lőbli Sámuel, 
Kovács Károly, Hirsch Élek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, 
Dingfelder Zsigmond, Buzeskó Dávid, Laudermann József, Mocsi István, 
Landeoszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi Lajos, Rosenfeld Mihály, 
Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits Lajos, 
Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Keper Samu, 
Jovács János, Kristóf Ágnes, Feuermann Ignátz, Stein Samu, Woith Ti- 
vadar utóda stb. üzletekben. 

föraktára megnyilt, 
forgalomba hoz 

Telefon 77. sz. 

lel! 

Női és férfi divatáru-raktára 

e g e rke zte 

Kolozsvár 

Ajánlom a T. vevő közönség b. figyelmébe, 
hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel- és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a 

legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be. 
A melyet készpénzzel oly jutányos árban vásároltam 

meg, hogy azt a legolcsóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 

és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

Megsgérkemzte kll 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, korókpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is 
adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 
szerü villamos világítással és motor- 
erőre berendezett mechanikai mühe- 
lyemben a javitásokat gyorsan és ju- 
tányos árban készitem. Nikkelezéseket, 
különféle szinü emaillirozásokat saját 
fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

mm Képes árjegyzéket adok bárkinek. 

Olcsó törlesztő kölcsönöket nyujt 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évi időtartamra 

ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T. 

Kolozsvárt, Rózsa-utoza 1 sz 
Iroda az emeleten. 

Kölcsön nyerhető: 
a) főldbirtokra a megállapitott becsérték 50%-a; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 5600],, 

a külvárosokban 40%,; 
c) vidéki városokban levő bérházakra 400. 

Hivatalos órák 9-1 óráig. 

As igasgatóság. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 

üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
= következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
Liszt: 

0 számu liszt llkgr 5 kr. 
1, 1 kgr. 14 , kr. 
3 1 kgr. 14 kr. 
, , 1 kgr. 131/, kr. 6 ker 18 kr. 

Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnék 
élesztő adatiki m 

Füszer: 
1 kgr. darabos cukor . .frt 309. 
1 kgr. kocka cukor ((r40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé. rt 
1 kgr. Cuba kávé frt 180. 
1 kgr. gyöngykávé. frt 1.80. 
1 kgr. Szantosz kávé frt 190. 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzifa: 
1 öl I bükkfa ífrt i1- 
1 öl II. bükkfa írt 10.- 
1 őöl usztatott bükkfa írt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa frt 10.— 
1 ő1 gömbölyü vegyes fa. írt 9- Házhoz szállítva 1 irttal drágább. Fennti minőségüű tűzifák vwaggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 

lelő árkedvezmény. Növény-zsir eladás 1 Minden ezen szak- 
* mába vágó és itt 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 

DUPLA MÁLATA 
Dréher sőr, mely orvosi tekintélyek által rekedt- 

ség és köhögés ellen ajánlva van. 

Naponta 

friss csapolásban kapható 
a Dréhor nagy sőrcsarnokban, 
Szentegyház-u. (Status palota). 

Ugyanott a legjobb hegyaljai és küküllőmenti 
házi kezelésü borok. Az intelligens közönség 

kedvencz találkozó helye. 14. sz. 

11. sz. 

Tisztelettel a tulajdonos. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


